

Nasađivanje otvorenih voda smuđevima pomoću gnijezda sa oplodjenom ikrom

Prenašanje oplodjene ikre smuđeva za nasad udaljenih voda oprobano je i jednostavan način napućivanja ribarskih revira i odjeljaka ovom vrstom plemenite r. be. klonjačarstva pod upravom Glavne direkcije za slatkovodno ribarstvo NRH započela su već u 1946. god. sa radom na mriještenju smuđa i odlaganju oplodjene ikre na posebna umjetno izrađena gnijezda. Mriještenje smuđa na vještačkim gnijezdima toliko je usavršeno, da je moguće pomoću gnijezda prenijeti i nasaditi u otvorene vode već ovoga proljeća 3—4 milijuna ikre. Prošle godine otpremana su gnijezda sa oplodjenom ikrom u košarama, koje su prenašali posebni pratioci, da bi ikra stigla brzo i pouzdano na odredišta. No način pakovanja i otpreme ikre nije bio usavršen, pa je to bilo i uzrokom, da je postotak izvaljenog smuđa iz otpremljenih gnijezda bio dosta malen. Ali u god. 1948. prema stečenim iskustvima ikra će se otpremati u specijalnim sanducima posebno izolovanim slojem pilotine i leda, da ikra ne bi putem b. la izložena promjeni temperature. Pošiljka ikre u specijalnom sanduku može biti na putu 3—4 dana u potpuno ispravnom stanju, a sanduk ne mora pratiti posebni pratilac.

Važno je da se i kod prispjeća ikre po mogućnosti odmah gnijezda sa ikrom metnu u vodu, a ako to nije moguće da se preko noći drži sanduk na hladnom i vlažnom mjestu u podrumu. Ikru u vodi žderu ribe, a i žabe. Zato se preporuča ikru staviti u posebnu košaru sa poklopcem i spustiti u vodu na zaštićenom mjestu, da se košara optereti kamerom i učvrsti na dno vode, da pliva 20—30 cm ispod površine vode.

Prema toploti vode nakon mriješta mladunci smuđa izlaze iz ikre za 6—12 dana. Da je ikra stigla na odredište u dobrom stanju može se izvesti i kontrola. U veću čašu stavi se trava sa ikrom. U čaši se voda svakoga dana mijenja, pa dobro oko može već nakon par dana ustanoviti, da je ikra živa, a prije samoga valjenja opaža se kretanje mladunca unutar ljuske ikre.

Oplodjena ikra smuđeva otprema se tokom mjeseca travnja, a narudžbe prima već sada Glavna direkcija za slatkovodno ribarstvo Zagreb, Trg Republike 15. Pošiljka sa oko 25.000 komada oplodjene ikre pakovana u izolovanom sanduku otprema se željeznicom brzovozno uz unapred doznačeni iznos od Din 500.—

Ing. Fijan

TEHNOLOGIJA PRERAĐIVANJA RIBE

God. 1947. je u Zagrebu štampana knjiga Berislava Paraća »Tehnologija prerađivanja ribe«, a u izdanju Ministarstva industrije i rudarstva, u okviru kojega je tada bilo morsko ribarstvo i ribarska industrija.

Knjiga je štampana u ograničenoj nakladi, kao skripta, a prodajna joj je cijena Din 20.—. Sada se može dobiti kod Ministarstva ribarstva NR Hrvatske, Odjel za školstvo, Zagreb, Gundulićeva ul. 3 (polukat lijevo), uz dodatak troškova poštarine.

Knjiga ima 64 stranice, formata 22x15 cm, sa 19 slika ili crteža. Sadržaj je sljedeći: Opći dio. Konzerve od morske ribe. Soljenje. Prerađevine od slane ribe. Riblje brašno i ulje. Prazna kutija i staklenka. Bombaža kutija. Tabela.

Nije potrebno posebno preporučivati ovu knjigu, jer ona dolazi u pravi čas, da podmiri samo jedan dio naših velikih potreba u stručnoj literaturi. Obzirom na malu nakladu (1500 primjeraka) bilo bi uputno, da se ustanove, ribarske organizacije i pojedinci, što prije jave s narudžbama, kako bi osigurali za svoje stručne biblioteke ovo neophodno djelo.

Z. T.

NOVO JEZERO OD 14.000 KV. METARA

U god. 1947. dovršeno je na Zlatiboru na Partizanskim Vodama novo vještačko jezero. Za izgradnju jezera su frontovci dali 5.136 dobrovoljnih radnih dana. Sela Rudine, Čajetina, Šlivovica, Kriva Reka, Strigojno, Ojkovica, Jasenova i druga dala su ponajviše. U stvoreni bazen je puštena rječica Obudovica i sada je na ribarskim stručnjacima, da nastoje i ovu movu vodenu površinu iskoristiti za ribarstvo.

DOBRA LOVINA

U novembru mesecu prošle godine ribari Ključke ribarske zadruge u Kladovu, kod sela Ljubčevca imali su bogat lov. 18. novembra na velikim morunskim strukovima uhvaćen je veliki morun u težini od 187 kg. Morun je dao 28 kg čistog ajvara. Vrednost ulovljenog moruna i ajvara iznosila je ukupno 44.820.— dinara.

NOVA ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE

Uredništvo i uprava časopisa »Ribarstvo Jugoslavije« nalazi se u zgradi Ministarstva ribarstva NR Hrvatske u Zagrebu, Gundulićeva ul. 3, polukat lijevo.

NOVI BROJ RAČUNA

Sve uplate za »Ribarstvo Jugoslavije« vrše se na račun kod Narodne banke broj 4-9060110 i na svim poštama.

PRETPLATA

iznosi godišnje Din 60.—.

SVIMA

pretplatnicima i čitaocima!

List »Ribarstvo Jugoslavije« nalazi se u stanju reorganizacije a preuzelo ga je Ministarstvo ribarstva NRH., dok značaj lista ostaje i nadalje savezni t. j. za cijelu FNRJ. Sa ovim dvobrojem izravnat je zaostatak u izlaženju pa molimo pretplatnike i čitaoce, da to uvažavaju.

Uredništvo i uprava
Zagreb
Gundulićeva 3.